



在许多人的看来,深圳像是钢筋水泥的森林;而游览鹏城,人们大多会去世界之窗、锦绣中华、欢乐谷这些人造的主题公园。记者近日感受到了一个不一样的深圳——一片生态之园、绿色王国。

从世界之窗步行不到5分钟,来到中国唯一的地处大都市腹地的滨海红树林湿地。这里占地面积约68.5万平方米,拥有近4万平方米红树林景观和100多种珍稀鸟类。5月的深圳开始闷热,但湿地犹如一个清凉世界。波光粼粼的湖面上漂浮着一片片芦苇,不时有鱼儿跃出水面,国家二级保护鸟类黑脸琵鹭悠闲地栖息觅食。湖中央的鹭岛上,植被茂盛,林木葱郁,花草芬芳,鸟群翔集。游客们走近鸟儿,都会放轻脚步,不忍惊扰了它们的安宁。



黑翅长脚鹬

深圳生态游 处处皆精彩

本报记者 赵珊

据吴澧波介绍,目前这座湿地公园严格控制游客数量,实行预约进入、免费开放,将各种环境介绍、生物知识、趣味科普等资料编制成生态导览牌,设置在湿地各处,并通过专业、生动的导览讲解,将科普性、趣味性、教育性有机融合,开创了以科普教育为主要内容的生态旅游新模式。

2011年8月,国家海洋局授予华侨城湿地“国家级滨海湿地修复示范项目”称号,肯定华侨城湿地在滨海湿地修复、管理体制等领域的创新和成绩,这是全国首个获此殊荣的项目。如今,华侨城湿地已成为深圳全新的“生态名片”和“城市之肾”。

如果说湿地是偏重自然和野趣的生态游,那么东部华侨城则开启了突显人文和休闲的生态游。

东部华侨城位于深圳市大梅沙,占地近9平方公里,是国内首个集休闲度假、观光旅游、户外运动、科普教育等主题于一体的大型综合性国家生态旅游示范区。在这里,游客可漫步于蜿蜒的木栈道上寻幽探险,或骑马穿越丛林探寻自然,还能站在宽300米、水流落差42米的“中国海滨第一瀑”旁,感受到水的震撼。

和动感的大瀑布相比,安静的茶溪谷则显得古香古色。三洲茶园是深圳唯一的茶田,连绵起伏的数百亩优良茶田,是了解茶知识的绿色学院。记者背上竹篓登上茶山,摘起一芽两叶、一芽一叶,体验到采茶原来是一件并不轻松的技术活儿和力气活儿。在茶翁古镇,游客可以亲手炒制自己采摘的茶叶,塑封包装留作纪念;坐定品一杯香茗,看儒雅的茶艺师娴熟的茶道表演;看绿绿的茶叶在杯中沉浮;看身旁青青竹摇翠,远处云雾缭绕,耳边水声敲石,诗情画意难以言表。

东部华侨城宣传部主任李作龙介绍,占地2平方公里的茶溪谷以“休闲度假”为主题,为游客呈现出一个绿的世界、花的海洋。在拥有168余条彩色花带的湿地花园,体验人与自然的和谐共处,感受大地的艺术描绘,观看昆虫、蜘蛛、蝴蝶、蛙、蟾蜍、鱼类和鸟类共同演绎的生命活力。

东部华侨城上演的亚洲首创巅峰水秀《天机》,是游客不可错过的生态旅游体验。演出由北京奥运团队设计制作,300多名世界各地艺术家倾情参演,糅合了海陆空等多维度演出空间,通过巨大的透明水母、绵延冰山、庞大的鸟笼和工业时代机器等元素,以震撼的视觉效果和丰富的低碳主题,带给游客奇妙的环保体验,启迪人们保护生态环境,实现文明与自然共生共荣。

东部华侨城生态之旅为都市人打造了一个返璞归真的精神家园,以寓教于乐的方式向游客推广环保知识,启发游客保护大自然的意识,因此受到游客的热捧,实现了生态效益、经济效益、社会效益的和谐统一。

底图为湿地和东部华侨城风光。



小手拉大手 温情亲子游

何冬英 刘子倩

“六一”儿童节来临,许多家长带着孩子走出家门,探寻旅游的乐趣。一些旅行社的“亲子游”线路纷纷出炉。

自然之旅

长期生活在纷繁复杂的大都市中,城市的嘈杂与喧嚣会给人带来一种疲倦之感。扑进大自然的怀抱,与自然亲密接触,成为许多家长送给孩子的礼物。

北京神州国旅推出了“有爱之旅——亲子环岛八日游”。家长们可以带着孩子搭乘游船,体味日月潭山水交融的美景以及诗画般的意境。“阿里山森林游乐区”则是避暑的好去处,这里空气清新宜人,除观赏美景之外,还可体验阿里山的神秘与浪漫。



(来自昵图网)

海南与北京联合促销旅游

近日在北京举办的旅游推介活动中,海南省旅游委副主任胡月明表示,北京是海南的重要客源地之一,也是欧美游客到海南旅游的一个重要中转站。海南省与北京市将联合开发“在北京体验中国文化,到海南休闲度假”一程多站式连线旅游产品,并在海外市场上联合促销,带动双方入境旅游的发展和旅游经济的繁荣。目前海南省着力打造森林旅游、文化旅游、购物旅游、邮轮旅游和游艇旅游等新兴旅游业态和产品,积极建设海棠湾、航天主题公园、海洋主题公园等一批度假旅游区和重点旅游项目。

(肖英)

日前,山东省蓬莱市在京推介当地的古阁、仙山、碧海、葡萄园等优势旅游资源。今年,蓬莱推出了5条神“闲”度假精品线路:滨海寻仙、浪漫仙境、醉享蓬莱、康体养生、豪华商务。

蓬莱作为中国为数不多的北方滨海城市,即使是酷热的夏季,海风依然干燥清爽。更为难得的是,住在离海最近的度假酒店内,房间不潮湿,被褥不黏不腻,舒适度非常高。

(齐征)

蓬莱邀游客 过神“闲”日子

主题乐园之旅

甩开烦恼,放下工作,带着孩子,开始远行。“快乐”才是旅游真正的目的,“玩”才是真正的主题。

中国旅行社总社推出了“小鬼当家系列——‘泰’好玩亲子7日游”。在泰国的游乐园,孩子们可以和猩猩、老虎、鳄鱼、蝎子合影,惊险又刺激。在“野生丛林”之旅中,骑大象,钓BB鲨鱼,看奇珍异兽,每一个项目都具有不同以往的新鲜感。

众信旅行社推出了“童话之旅——德国丹麦10日游”。孩子们置身于德国阿尔斯费尔德集市广场,仿佛进入了童话的世界,或许在下一个转弯就能遇见传说中的“小红帽”和“大灰狼”。而睡美人堡被欧洲最大、最古老的森林公园包围着,犹如世外桃源。

文化之旅

旅游是放松心情的好方式,也是学习知识的好途径。孩子们游玩的同时,还可以开阔视野,领略不同国度的文化氛围。

北京神州国旅推出的“西欧文化艺术之旅”,将带领孩子们感受异国的文化元素。在法国,孩子们可以走进艺术殿堂,品味文化盛宴。瑞士小镇因特拉肯有碧绿的森林、陡峭的山崖、闪闪发光的瀑布与河流,一年四季风景醉人。到了德国,小镇富森中的《新天鹅堡》到了童话般的世界。无论你是文艺范、建筑控还是历史迷,想要感受西欧国家的人文特色或是自然风光,这三个国家都会让你满载而归。

青海贵德赴重庆揽客

日前,青海省贵德县与重庆市多家旅行社签署了“2013年重庆万人游贵德活动”协议。贵德县地处青海省东部,隶属海南藏族自治州,距离银川市800公里,是青海省塔尔寺—青海湖旅游环线上一颗璀璨明珠,素有“天下黄河贵德清”和“高原梨都”之美誉,是大美青海的瑰丽一角。贵德县旅游局局长马敏勤表示,由于拉脊山隧道建成通车,缩短了贵德与外界的距离,一批新建景区景点和新开发旅游项目的拉动,以及宾馆住宿等旅游服务接待水平提高,使周边地区选择到贵德旅游的客流量大幅增长。

(吕文)

制止“到此一游” 须靠文明力量

葛磊

只有文明的进化,能让人们渐渐懂得自我约束和克制。如果文明没有到达一个比较高的层次,个体行为的“不文明”就绝不是个例。当我们在批评中国孩子刻字的时候,也许有很大的一部分原因,是因为他把中国人的脸丢到国外去了,让我们也跟着蒙羞“中枪”了。但扪心自问,我们没有闯过红灯吗?没有在野外扔过塑料袋吗?没有在电影院磕瓜子说悄悄话吗?

作为一名旅游从业者,我想告诉快速扩容的中国游客:在准备旅游攻略之前,不妨先熟悉与掌握“旅行的文明”,这对大家平安和谐地进进出出肯定是大有益处的。

什么是旅行的文明呢?

一是“遵守”,遵守最基本的普遍规则。比如说:看见红灯就停下脚步,公共场所别大声喧哗,博物馆里有提示标志就别开相机,垃圾要丢进垃圾箱,文物古迹上别乱写乱划。

二是“尊重”,尊重不同文化的习俗和信仰。比如说,在泰国别摸小孩子的头,进清真寺的时候要脱鞋,和印度人握手千万别用左手,在加拿大一个人开车别上“多乘车道”。你尊重别人,才能赢得别人的尊重。

三是“开放”。每一个旅游者都是“外交大使”,旅行不只是参观,更是对话,不同文化不同国家不同民族之间的对话。在旅行中,需要有一种开放的心态,学会欣赏和理解别人,学会自信地和陌生人去交流,才会得到最棒的旅行体验。

旅游漫笔



(来自法制日报)

由旅游财富网主办的2013国际旅游财富峰会日前举行。如何正确引导旅游地产开发,使旅游地产服务于传统旅游升级,并造福地方生态经济发展,成为此次峰会探讨的主题。

中国城镇化的推进需要坚持城乡发展的指导思想,遵循大中小城市协同发展的规律,做好资源的集约利用和环境保护。“依托城乡优良的自然资源,结合现代农业,融合度假、养生、生态养老、文化体验等现代服务产业,是新型城镇化的产业发展方向,也是中国经济升级版的重要选项之一。”这一观点成为与会嘉宾的共识。国家旅游局红色旅游办公室主任张坚钟指出,旅游地产是一个经济综合体,也是一个集旅游、度假、休闲、居住为一体的产业形态。在新城镇化过程当中,旅游地产要取得突破,旅游小城镇建设是一个很好的选择。

中国房地产业协会副会长朱中一指出,发展特色景观旅游名镇名村,不仅有利于实现农民的就近就业,促进当地经济的发展,也有利于保护乡村的特色景观资源。云南丽江、安徽西递宏村、江苏周庄等都是生态保护和经济发展良性互动的典型代表。

目前,人口老龄化问题日益突出,养老地产也愈发引起人们的关注。旅游财富网CEO曾晓成认为,目前,养老地产在国内刚刚起步,老年人应该按不同的年龄段采取不同的养老方式。低龄健康老年人可以采取度假式养老、候鸟式养老等方式,与此相配套的旅游地产亟须发展。

旅游小城镇建设受到推崇

本报记者 尹婕